
 
PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Área – Contabilidade Societária  

Questão 1 - Considerando o que determina o PT CPC 16 – 
Estoques, julgue os itens abaixo e assinale aquele que 
apresenta a afirmativa CORRETA quanto ao valor/custo 
dos Estoques: 

a) Os gastos relacionados com a venda do produto 
acabado para terceiros são classificados como 
custo do produto em estoque. 

b) A depreciação dos equipamentos da fábrica é 
alocada como custo dos produtos em elaboração. 

c) Os impostos recuperáveis representam custos de 
aquisição de mercadorias. 

d) Os estoques devem ser mensurados pelo valor de 
custo ou pelo valor realizável líquido, dos dois o 
maior 

e) Na capacidade normal de produção de uma 
empresa, os custos fixos indiretos de fabricação 
são debitados diretamente como despesa na 
demonstração de resultado. 

Questão 2 - Uma sociedade empresária mantém no 
estoque de produtos para venda as mercadorias Alfa, 
Beta e Gama. Os valores totais de custos de aquisição, 
preço de venda e previsão de gastos com vendas, em 
31.12.2013, estão detalhados a seguir: 

Mercadoria Custo de 

aquisição 

Preço de 

venda 

Gastos c/ 

venda 

Alfa R$ 400,00  R$ 500,00  R$ 100,00 

Beta R$ 600,00  R$ 800,00  R$ 200,00 

Gama R$ 900,00  R$ 800,00  R$ 100,00 

Considerando o que determina o PT CPC 16 – Estoques, o 
saldo da conta Estoques de Mercadorias em 31.12.2013 
será: 

a) R$ 1.700,00 
b) R$ 1.800,00 
c) R$ 1.900,00 
d) R$ 2.200,00 
e) R$ 2.300,00 

 

Questão 3 - Segundo o PT CPC 38, quando a entidade 
transfere um ativo financeiro, deve avaliar até que ponto 
ela retém os riscos e benefícios da propriedade do ativo 
financeiro, para, então, proceder o desreconhecimento. 
Julgue as afirmativas no que se refere ao 
desreconhecimento do ativo financeiro e assinale a 
CORRETA: 

a) Quando a entidade transfere um ativo financeiro, 
ela automaticamente transfere riscos e benefícios 
da propriedade desse ativo e, portanto, deve 
proceder o desreconhecimento desse. 

b) Se, na transferência do ativo financeiro, a 
entidade transferir substancialmente todos os 

riscos e benefícios da propriedade desse ativo, a 
entidade não deve desreconhecer o ativo 
financeiro e reconhecer separadamente como 
ativos ou passivos quaisquer direitos e obrigações 
criados ou retidos com a transferência. 

c) Se, na transferência do ativo financeiro, a 
entidade retiver substancialmente todos os riscos 
e benefícios da propriedade desse ativo, a 
entidade deve desreconhecer o ativo financeiro. 

d) Se, na transferência do ativo financeiro, a 
entidade nem retiver substancialmente todos os 
riscos e benefícios da propriedade desse ativo, e, 
se a entidade não retiver o controle, ela não deve 
desreconhecer o ativo financeiro e reconhecer 
separadamente como ativo ou passivo quaisquer 
direitos e obrigações criados ou retidos com a 
transferência. 

e) Se, na transferência do ativo financeiro, a 
entidade nem retiver substancialmente todos os 
riscos e benefícios da propriedade desse ativo, e, 
se a entidade retiver o controle, ela deve 
desreconhecer parte do ativo e continuar a 
reconhecer a outra parte na medida do seu 
envolvimento continuado no referido ativo. 

Questão 4 - A empresa Alfa S.A.possui investimentos 
permanentes em outras sociedades da seguinte forma: 
20% do capital votante de Beta S.A, sem influência 
significativa; e 90% do capital votante de Gama S.A. 
Observe as informações das empresas investidas em 
31.12.2013:   
 

 Investida Beta Investida Gama 

Patrimônio 
Líquido Inicial 

R$ 100.000,00 R$ 50.000,00 

Lucro Líquido do 
Período 

R$ 10.000,00 R$ 6.000,00 

 
No período não ocorreram outras alterações no 
Patrimônio Líquido das investidas. De acordo com essas 
informações e dados, analise as afirmativas e assinale a 
CORRETA: 
 

a) A Investida Beta é uma coligada da Investidora 
Alfa S.A., e os investimentos de Alfa em Beta são 
avaliados pelo método de equivalência 
patrimonial. 

b) A Investida Gama é uma coligada da Investidora 
Alfa S.A., e os investimentos de Alfa em Gama são 
avaliados pelo método de equivalência 
patrimonial. 

c) Beta apurou uma receita de equivalência 
patrimonial no valor de R$ 5.400. 

d) Alfa apurou uma receita de equivalência 
patrimonial no valor de R$ 5.400. 
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e) Alfa apurou uma receita de equivalência 
patrimonial no valor de R$ 7.400. 

 

Questão 5 - Segundo o PT CPC 38, o registro da 
valorização/desvalorização a valor justo dos ativos 
financeiros, a depender de sua classificação, tem como 
contrapartida um registro no resultado do exercício 
(Demonstração do Resultado do Exercício – DRE) ou no 
patrimônio líquido (PL) da investidora. Assinale a 
alternativa CORRETA cujo registro da 
valorização/desvalorização a valor justo dos ativos 
financeiros tem contrapartida um registro no PL da 
investidora. 

a) Perda com valor justo de uma ação classificada 
como disponível para venda. 

b) Rendimentos de um título privado classificado 
como mantido até o vencimento. 

c) Dividendos de uma ação classificada como 
disponível para venda. 

d) Ganho com valor justo de um título do governo 
classificado como para negociação. 

e) Recebimento de juros de um título classificado 
como disponível para venda. 

Questão 6 - Alfa S.A. adquiriu um investimento 
permanente a vista por R$ 48.000, correspondente a 
100% do capital votante de Beta S.A. Os ativos líquidos de 
Beta S.A., a valor contábil, eram de R$ 40.000, 
representados por ativos de R$ 55.000 e passivos de R$ 
15.000. Os ativos líquidos de Beta S.A., a valor justo, eram 
de R$ 47.000, representado por ativos de R$ 62.000 e 
passivos de R$ 15.000. Com base nessas informações e 
segundo o PT CPC 18, analisa as afirmativas e assinale a 
CORRETA. 
 

a) O saldo da conta de investimentos em Beta S.A., 
no balanço patrimonial da investidora Alfa S.A. é 
de R$ 47.000 

b) Na aquisição do investimento, Alfa S.A. apurou 
um ganho na compra vantajosa de R$ 47.000. 

c) Na aquisição do investimento, Beta S.A. apurou 
um ganho na compra vantajosa de R$ 1.000. 

d) Na aquisição do investimento, Alfa S.A. apurou 
goodwill de R$ 1.000 

e) Na aquisição do investimento, Beta S.A. apurou 
goodwill de R$ 47.000 

Questão 7 - Alfa S.A. adquiriu um ativo imobilizado por R$ 
2.500. Ao longo de 5 anos, a depreciação acumulada soma 
R$ 500. O valor justo líquido do ativo é R$ 1.600 e os fluxos 
de caixa futuros decorrentes do uso (trazidos a valor 
presente) somam R$ 1.800. Com base nos PTs CPC 01 e 
nas informações apresentadas, analise as afirmativas e 
assinale a CORRETA. 

a) O valor recuperável do ativo é de R$ 2.000. 

b) O valor recuperável do ativo é de R$ 1.800. 
c) O valor recuperável do ativo é de R$ 1.600. 
d) Ao final do período, deverá ser reconhecida uma 

perda estimada para ajuste ao valor recuperável 
de R$ 500 na demonstração do resultado. 

e) Ao final do período, deverá ser reconhecida uma 
perda estimada para ajuste ao valor recuperável 
de R$ 400 na demonstração do resultado. 

Questão 8 - A lei 11.638/07, que alterou a lei 6.404/76, 
introduziu vários dispositivos que modifica 
substancialmente a forma de reconhecimento e 
mensuração dos ativos e passivos em uma entidade. Com 
isto é correto afirmar que: 

a) A Demonstração de Origens e Aplicações de 
Recursos foi substituída pela Demonstração do 
Fluxo de Caixa para empresas de capital aberto e 
de grande porte. 

b) A Reavaliação de Ativos passou a ser proibida e 
todo o saldo que uma empresa havia 
contabilizado deveria ser redistribuído em outras 
contas do ativo ou baixado contra resultado. Isto 
pressupunha que não mais poderia ter saldo até 
a efetiva realização desta reserva. 

c) Os ativos e passivos passaram a ser mensurados 
por seu valor justo. 

d) Os derivativos e instrumentos financeiros eram 
tratados como “itens fora do balanço” antes da 
Lei 11.638/07. Após esta lei, passaram a ser 
reconhecidos como ativos e passivos. 

e) O leasing financeiro passou a ser reconhecido 
como imobilizado em contrapartida a uma 
obrigação, isto prevalece a sua essência 
econômica sob a forma jurídica, ou seja não mais 
um aluguel e sim uma aquisição de um ativo. 

Questão 9 - A empresa investidora A tem investimentos 
em empresas controladas no valor de R$ 3.000,00, o que 
representa 80% do Patrimônio Líquido da investida B em 
20X1, no momento da constituição da investida. Ao 
encerrar o balanço em 20X2, a investida apresentou 
seguinte composição em seu patrimônio líquido: Capital 
Social: R$ 5.000,00, Ajuste de Avaliação Patrimonial 
(Devedora): R$ 1.000,00, Reservas de Lucros: R$ 800,00, 
Reserva Legal: R$ 1.200,00. Com base nestas informações 
é incorreto afirmar, em relação a equivalência 
patrimonial, que: 
 

a) O valor a ser registrado, como resultado de 
equivalência patrimonial, na investidora A, é de 
R$ 2.600,00, uma vez que a investidora A detém 
80% do PL da investida B. 

b) O PL base para equivalência patrimonial não leva 
em conta os resultados não realizados, ou seja, os 
ajustes de avaliação patrimonial. 



 

3 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

c) O PL base da investida B será o somatório das 
contas de Capital Social, Reservas d e Lucros e 
Reserva Legal e dos Ajustes de Avaliação 
Patrimonial. 

d) A equivalência patrimonial deverá ser utilizada 
para refletir o real investimento da empresa A na 
empresa B. 

e) O lançamento contábil será um débito na conta 
de investimentos permanentes avaliados pelo 
MEP e um crédito em outras receitas decorrente 
da avaliação do Método da Equivalência 
Patrimonial. 

Questão 10 - A emissão de debentures é uma forma 
alternativa que a empresa emissora tem para alavancar 
suas operações a um custo menor, podendo tais 
debentures ser conversíveis em ações, o que aumenta a 
garantia das mesmas. Quanto a este tema, é correto 
afirmar que: 

a) Os gastos com colocação (emissão) de 
debêntures são contabilizados com ativo e 
somente vão para resultado por competência. 

b) Os gastos com colocação (emissão) de 
debêntures são contabilizados com passivo, em 
conta redutora, e somente vão para resultado por 
competência. 

c) Os gastos com colocação (emissão) vão direto 
para o resultado, por regime de caixa. 

d) Os gestores têm a liberdade para reconhecer os 
gastos com colocação (emissão) de debêntures 
como ativo ou como resultado, pois com a lei 
11.683/07, o gestor é quem decide a melhor 
informação que deverá ser reconhecida e 
evidenciada. 

e) Os gastos com colocação (emissão) vão para uma 
conta de patrimônio líquido, pois como as 
debentures podem ser convertidas em ações, 
estes gastos já estão lá a espera desta conversão. 

Questão 11 - Com o advento da Lei nº 9.249/95, a 
correção monetária foi extinta, mas criou a possibilidade 
de pagamento de Juros sobre Capital Próprio (JSCP) para 
os investidores. Acerca disto, é incorreto afirmar que: 

a) A Reserva de Reavaliação e os Ajustes de 
Avaliação Patrimonial deverão ser excluídos da 
base de cálculo do JSCP. 

b) É dedutível fiscalmente, ou seja, é considerado 
uma despesa financeira. 

c) Está condicionada a existência de lucros 
acumulados e limitado à existência de 50% do 
lucro do exercício. 

d) JSCP podem ser considerados como dividendos 
quando líquidos do Imposto de Renda Retido na 
Fonte. 

e) A base de cálculo do obtida com aplicação da taxa 
de juros multiplicada pelo saldo existente no 
Patrimônio Líquido ao encerrar o exercício. 

Questão 12 - A combinação de negócios é definida como 
uma operação ou outro evento por meio do qual um 
adquirente obtém o controle de um ou mais negócios, 
independentemente da forma de jurídica da operação. 
Acerca disto, é correto afirmar que: 

a) A cisão é a operação pela qual uma ou mais 
sociedades são absorvidas por outra, que lhes 
sucede em todos os direitos e obrigações. 

b) A incorporação é a operação pela qual se unem 
duas ou mais sociedades para formar sociedade 
nova, que lhes sucederá em todos os direitos e 
obrigações. 

c) A fusão é a operação pela qual a companhia 
transfere parcelas do seu patrimônio para uma ou 
mais sociedades, constituídas para esse fim ou já 
existentes, extinguindo-se a companhia cindida, 
se houver versão de todo o seu patrimônio, ou 
dividindo-se o seu capital, se parcial a versão. 

d) A cisão é a operação pela qual a companhia 
transfere parcelas do seu patrimônio para uma ou 
mais sociedades, constituídas para esse fim ou já 
existentes, extinguindo-se a companhia cindida, 
se houver versão de todo o seu patrimônio, ou 
dividindo-se o seu capital, se parcial a versão. 

e) A fusão é a operação pela qual se unem duas ou 
mais sociedades para formar sociedade nova, que 
lhes sucederá em todos os direitos e obrigações. 

Área -  Teoria da Contabilidade 

Questão 13 - Acerca do conceito de ativo, é correto firmar 
que: 

a) É um conjunto de bens e direitos sobre controle 
da entidade; 

b) E um conjunto de bens e direitos decorrentes de 
decisões passadas, sobre controle da entidade, 
sem necessidade de gerar benefícios econômicos 
futuros; 

c) Para que um ativo seja reconhecido, o critério 
inicial é que tenha o conceito atendido, além da 
materialidade, probabilidade de ocorrência e 
confiabilidade na medida. 

d) Não precisa estar em controle da entidade, mas é 
necessário que a empresa possa ter o controle no 
futuro. 

e) É um conjunto de recursos sobre o controle da 
entidade. 

Questão 14 - No que tange as definições de receitas, 
despesas, ganhos e perdas é correto afirmar que: 

a) Receita é um fato recorrente na empresa, 
enquanto que despesa é um fato não recorrente. 
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b) Receita é um fato recorrente na empresa. E perda 
também. 

c) Despesa é um fato recorrente na empresa. E 
ganho também 

d) Nem receita nem despesas são fatos recorrentes 
em uma empresa. 

e) Despesa é um fato recorrente na empresa, 
enquanto que ganho é um fato não recorrente. 

Questão 15 - Em empresas participantes de mercados de 
capitais desenvolvidos, a necessidade dos usuários das 
informações contábeis é diferenciada quando 
comparadas com empresas financiado pelos bancos e 
governo. Neste sentido, ao analisar as teorias referente 
ao patrimônio, marque a alternativa correta. 

a) A teoria do proprietário é mais utilizada em 
mercados de capitais desenvolvidos do que a 
teoria da entidade. 

b) A teoria da entidade é mais utilizada em empresas 
onde são financiadas pelos bancos e governo do 
que em mercados de capitais desenvolvidos. 

c) Valoriza-se mais a DRE e o Lucro Operacional na 
teoria do proprietário. 

d) Valoriza-se mais a Balanço Patrimonial e o Lucro 
Líquido na teoria da entidade. 

e) Na teoria da entidade, valoriza-se mais a DRE, 
enquanto que na teoria do proprietário, o 
Balanço Patrimonial. 

Questão 16 - Quanto ao processo de mensuração dos 
ativos e passivos em uma empresa, o valor justo foi 
instituído como a melhor forma de avaliação para estes 
grupos patrimoniais. Assim, pode-se afirmar que: 

a) O custo histórico é mais informativo que o custo 
corrente. 

b) O custo corrente é mais comparável que o custo 
histórico, pois atualiza o valor histórico e 
considera a evolução da tecnologia de 
determinado ativo. 

c) As bases de mensuração utilizada hoje são: custo 
histórico, custo corrente, valor realizável líquido, 
valor justo e valor hipotético futuro. 

d) Normalmente se utiliza o custo histórico 
combinado com outra forma de mensuração 
permitida pela legislação, ou seja, custo corrente, 
valor realizável líquido ou valor justo. 

e) O custo corrente produz informações mais 
objetivas do que o custo histórico. 

Questão 17 - O teste de recuperabilidade dos ativos foi 
introduzido no Brasil pela Lei 11.683/07 e está 
regulamentado pelo Comitê de Pronunciamento 
Contábeis nº 01 e Resolução da Comissão de Valores 
Mobiliários nº XXX, o qual é incorreto afirmar que: 

a) Valor em uso é o valor presente obtido a partir 
das estimativas de fluxo futuros de caixa 

descontados a valor presente, derivados de um 
determinado ativo ou de uma unidade geradora 
de caixa. 

b) Perda por redução do valor recuperável é a 
parcela do valor contábil líquido de um ativo que 
excede o seu valor recuperável. Acontece que a 
reversão permitida, exceto para goodwill. 

c) Valor líquido de venda é o valor obtido ou que se 
pode obter na venda de um ativo ou de uma CGU, 
líquido dos custos correspondentes, 
considerando uma transação entre partes 
independentes e em condições usuais de 
mercado. 

d) Unidade geradora de caixa é o menor nível de 
identificação de um ativo ou grupo de ativos 
capazes de gerar entradas de caixa 
representativas e independentes de outros ativos 
ou grupo de ativos.  Entretanto, é necessário 
mudar ao longo do tempo. 

e) Valor contábil líquido é o valor pelo qual o ativo 
está registrado na contabilidade, líquido da 
depreciação acumulada e das provisões para 
perda registradas para ele. 

Questão 18 - A Estrutura Conceitual para Elaboração e 
Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro determina 
que as Características qualitativas da informação contábil-
financeira útil são divididas em: características 
fundamentais e de melhorias. Com base nisto, assinale a 
assertiva correta: 

a) Se a informação contábil-financeira é para ser 
útil, ela precisa ser relevante e representar com 
fidedignidade o que se propõe a representar, 
sendo estas definidas como características de 
melhoria. 

b) A utilidade da informação contábil-financeira é 
melhorada se ela for comparável, verificável, 
tempestiva e compreensível, sendo estas 
definidas como características fundamentais. 

c) A verificabilidade é uma característica qualitativa 
que permite que os usuários identifiquem e 
verifiquem similaridades dos itens e diferenças 
entre eles. 

d) A compreensibilidade pressupõe que os 
relatórios contábil-financeiros são elaborados 
para usuários que têm conhecimento razoável de 
negócios e de atividades econômicas e que 
revisem e analisem a informação diligentemente. 
Por vezes, mesmo os usuários bem informados e 
diligentes podem sentir a necessidade de 
procurar ajuda de consultor para compreensão 
da informação sobre um fenômeno econômico 
complexo. 
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e) As características de melhoria são relevância, 
materialidade e representação fidedigna, 
enquanto que as fundamentais são 
comparabilidade, verificabilidade, 
tempestividade e compreensibilidade. 

Questão 19 - São características de melhoria da 
informação contábil, segundo o CPC 00, exceto: 

a) Comparabilidade; 
b) Compreensibilidade; 
c) Representação Fidedigna; 
d) Tempestividade 
e) Verificabilidade 

Questão 20 - Tomando por base a Estrutura Conceitual do 
IASB é possível afirmar que o Goodwill: 

a) Satisfaz a definição de ativo, mas não gera futuro 
benefício econômico 

b) Satisfaz a definição de ativo, mas não é 
reconhecido pela confiabilidade da medida; 

c) Satisfaz a definição de ativo, mas não é 
reconhecido pela materialidade; 

d) Não satisfaz a definição de ativo por não ser 
resultante de eventos passados; 

e) Não satisfaz a definição de ativo por não ser 
controlado pela entidade 

Questão 21 - Característica da Teoria do Proprietário: 
a) A equação contábil é Patrimônio Líquido = Ativo – 

Passivo; 
b) O centro de interesse é a entidade 
c) O lucro mais relevante é o operacional 
d) O autor representativo é Paton; 
e) O passivo é considerado uma obrigação da 

entidade. 

Questão 22 - A Lei 6.404, de 1976, criou um mecanismo 
de correção das demonstrações contábeis à inflação. Este 
mecanismo apresentava, no entanto, o seguinte 
problema: 

a) Elevada complexidade nos cálculos; 
b) Necessidade de ajuste a valor presente para as 

operações a prazo; 
c) Não reconhecimento do tratamento para fins 

fiscais; 
d) Baseado na teoria do custo corrente; 
e) Não correção dos estoques. 

Questão 23 - Suponha um veículo com valor de aquisição 
de R$40 mil e depreciação acumulada de R$1.000. A 
empresa pode usar este ativo, gerando um fluxo de caixa 
descontado de R$35 mil ou efetuar a venda do mesmo, 
obtendo R$37 mil. Após a aplicação do teste de 
recuperabilidade, o valor que será registrado no ativo 
permanente da empresa será: 

a) R$ 40.000,00 
b) R$ 39.000,00 
c) R$ 37.000,00 

d) R$ 36.000,00 
e) R$ 35.000,00 

 

Questão 24 - Com respeito ao Comitê de 
Pronunciamentos Contábeis: 

a) Foi criado em 1991, através de uma norma da 
CVM; 

b) Surgiu em decorrência do escândalo da Enron; 
c) É composto por empresas, usuários e entidades 

governamentais; 
d) É responsável pela promulgação dos princípios de 

contabilidade 
e) Tinha como finalidade a promoção da 

convergência internacional. 

Questão 25 - Um passivo irá gerar um desembolso de 
R$1.000 ao final do próximo ano, com uma taxa de juros 
contratada de 10%. Após uma grave crise econômica, a 
taxa de juros para um empréstimo deste tipo aumentou 
para 15%. Aplicando o conceito de valor justo obtemos o 
seguinte valor para este passivo: 

a) R$1.000; 
b) R$1.000 / (1 + 0,1); 
c) R$1.000 x (1 + 0,1); 
d) R$1.000 / (1 + 0,15); 
e) R$1.000 x (1 + 0,15). 

Área – Contabilidade de Custos e Gerencial 

Questão 26 - A Cia Beta revende mercadoria a toda a 
região centro-oeste. Ela tem como política interna 
remunerar seus revendedores com uma parcela fixa mais 
uma comissão que é calculada com base em um 
percentual incidente sobre o valor das vendas realizadas. 
Neste caso, a remuneração dos vendedores, para a 
empresa é: 

a) Custo fixo; 
b) Despesa fixa; 
c) Despesa Mista; 
d) Custo variável; 
e) Despesa variável. 

Questão 27 - A Cia Beta durante o ano de 2013, levou em 
média 90 dias (PME) para vender todo seu estoque. Neste 
mesmo ano, seu estoque médio foi de R$ 50.000,00 e o 
retorno sobre o estoque foi de 2,5. Considerando que 
houve um abatimento de venda de R$ 18.000,00 
podemos afirmar que a receita líquida de venda em 2013 
foi de: 

a) R4 200.000,00 
b) R$ 343.000,00 
c) R$ 307.000,00 
d) R$ 325.000,00 
e) Nenhuma das alternativas anteriores; 

Questão 28 - Os índices de Liquidez Geral, Participação de 
Capital de Terceiros e Margem Líquida dos exercícios 
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20X1 e 20X2, calculados a partir dos balanços publicados 
pela companhia ABC, estão divulgados no quadro a seguir.  

Índices 20X1 20X2 

Liquidez Geral 1,7 1,9 

Dívida sobre ativos 154% 189% 

Margem Líquida 4,66% 3,77% 

 
Considerando essa situação hipotética, acerca do 
comportamento dos índices em 20X2, na comparação 
com 20X1, assinale a alternativa correta: 

a) Todos os índices melhoraram; 
b) Somente os índices de Liquidez Geral e 

Participação de Capital de Terceiros melhoraram; 
c) O índice de Margem Líquida melhorou; 
d) Todos os índices pioraram; 
e) Apenas o índice de Liquidez Geral melhorou. 

Questão 29 - A Indústria Beta planeja fabricar e vender 
200.000 unidades de um único produto durante o 
exercício fiscal de 20X1, com um custo variável de R$ 5,00 
por unidade e um custo fixo de R$ 3,00 por unidade. Se 
nesse mesmo período a empresa não alcançar o 
planejado e fabricar e vender somente 180.000 unidades, 
incorrendo em um custo total de R$ 1.560.000,00, qual 
será a variação do custo fixo nesse período? 

a) R$ 40.000,00 favorável; 
b) R$ 40.000,00 desfavorável; 
c) R$ 60.000,00 favorável; 
d) R$ 60.000,00 desfavorável; 
e) R$ 50.000,00 desfavorável. 

Questão 30 - Indústria Beta apresentou os seguintes 
dados: 
- Receita líquida: R$ 750.000,00 
- Custo Variável: R$ 350.000,00 
- Despesas Variáveis: R$ 50.000,00 
- Custos Fixos totais: R$ 150.000,00 
Com base nesses dados, a Margem de Contribuição Total 
é de: 

a) R$ 200.000,00; 
b) R$ 250.000,00; 
c) R$ 350.000,00; 
d) R$ 400.000,00; 
e) R$ 550.000,00. 

Questão 31 - A Indústria Beta fabrica um produto com 
preço de venda de R$30,00 por unidade. Os custos 
variáveis são R$25,00 por unidade e os custos fixos 
totalizam R$54.000,00 por ano, dos quais R$16.000,00 
são relativos à depreciação. O Patrimônio Líquido da 
empresa é de R$200.000,00 e a sua taxa mínima de 
atratividade é de 8% ao ano.  

Os pontos de equilíbrio contábil, econômico e financeiro 
são, respectivamente: 

a) 10.800 unidades por ano, 7.600 unidades por ano 
e 14.000 unidades por ano; 

b) 10.800 unidades por ano, 14.000 unidades por 
ano e 7.600 unidades por ano; 

c) 10.800 unidades por ano, 9.100 unidades por ano 
e 13.200 unidades por ano; 

d) 10.800 unidades por ano, 13.200 unidades por 
ano e 9.100 unidades por ano; 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

Questão 32 - No mês de outubro de 2014, uma indústria 
fez o levantamento dos gastos de três tortas, que produz 
e vende, para tomar algumas decisões.  A Torta Simples 
apresentou um gasto variável unitário de R$ 10,00, a 
Torta Média de R$ 15,00 e a Torta Supla de R$ 20,00. O 
preço de venda unitário praticado pela indústria foi de R$ 
20,00; R$ 30,00 e R$ 36,00, respectivamente, para a Torta 
Simples, Média e Supla. O gasto fixo total do mês ficou em 
R$ 5.000,00, rateados de acordo com a demanda média 
dos últimos meses que foi de 300 unidades, 450 unidades 
e 500 unidades, respectivamente para a Torta Simples, 
Média e Supla. Considerando os dados acima, o somatório 
do ponto de equilíbrio contábil em unidade e o somatório 
do ponto de equilíbrio contábil em valor dos três produtos 
foram: 

a) 356 unidades e R$ 4.861,10; 
b) 312 unidades e R$ 11.250,00; 
c) 365 unidades e R$ 10.500,00; 
d) 312 unidades e R$ 10.500,00; 
e) 356 unidades e R$ 11.250,00. 

Questão 33 - Uma Sociedade produz dois produtos 
diferentes (A e B) e apresenta um gasto variável unitário 
de R$ 40,00 e R$ 50,00, respectivamente. Os gastos fixos 
totalizaram em R$ 200.000,00 no mês de setembro de 
2014, rateados proporcionalmente a capacidade máxima 
de produção, de cada tipo de produto. A Sociedade 
consegue produzir apenas 7000 unidades do produto A e 
3000 do produto B. Os gestores verificaram que o índice 
de margem de contribuição unitária no período estudado 
foi de 50% tanto para o produto A quanto para o B.  É 
CORRETO afirmar que: 

a) O ponto de equilíbrio em quantidade do produto 
A ficou em 3.500 unidades e do B em 1.200 
unidades; 

b) O ponto de equilíbrio em valor do produto A ficou 
em R$ 120.000,00 e do B em R$ 280.000,00; 

c) O preço de venda unitário do produto A e B 
praticado pela Sociedade foi de R$ 150,00 e R$ 
80,00, respectivamente; 

d) A Margem de Contribuição Total do Ponto de 
Equilíbrio foi de R$ 120.000,00 e R$ 60.000,00, 
para o produto A e para o B, respectivamente; 
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e) O Gasto Variável Total (Produto A mais B) no 
Ponto de Equilíbrio foi de R$ 140.000,00. 

 

Enunciado para as questões 34 e 35: Suponha que uma 
empresa determinada apresenta dados da produção do 
mês de agosto de 2014 de três produtos, conforme 
quadro 1 (gastos em reais dos custos e despesas) e 
Quadro 2 (quantidade produzida e preço de venda 
unitário): 
 

P
ro

d
u

to
 

Quadro 1 – Gastos em Reais (mensal) 

CUSTOS Despesas 

Direto 
Variável 

Total 
 

Indireto 
Fixo 
Total 

Administrativa 
Total 

Comercial 
Total 

Financeira 
Total 

A 2.000,00     

B 3.000,00     

C 3.500,00     

Total 8.500,00 3.000,00 1.000,00 1.500,00 700,00 

 
 

Quadro 2 – Quantidade Produzidas no Mês e Preço 
de Venda Unitário. 

Produto Quantidade 
Produzida 

Preço de Venda 
Unitário 

A 1.000 Unidades 7,00 

B 1.500 Unidades 8,00 

C 1.800 Unidades 6,00 
 

Questão 34 – Para obter o valor dos custos dos produtos, 
a empresa rateia os gastos indiretos levando em 
consideração as quantidades produzidas. Caso a empresa 
tenha vendido 50% dos produtos e utilizado o método de 
custeio por absorção, a alternativa CORRETA é: 

a) R$ 9.150,00; 
b) R$ 4.450,00; 
c) R$ 5.950,00; 
d) R$ 10.650,00; 
e) R$ 14.900,00. 

Questão 35 – Caso a empresa não venda nenhum 
produto, a alternativa CORRETA em relação ao método de 
custeio variável é: 

a) Zero; 
b) R$ 3.000,00 de prejuízo; 
c) R$ 6.200,00 de prejuízo; 
d) R$ 3.200,00 de prejuízo; 
e) Estoque total de R$ 11.500,00 

Questão 36 – As empresas Tomas Ltda e Gerson Ltda 
apresentam os seguintes dados: 

DRE Tomas Ltda Gerson Ltda 

Vendas 800.000,00 800.000,00 

(-) Custos ariáveis (300.000,00) (300.000,00) 

Margem de 

Contribuição 

500.000,00 500.000,00 

(-) Custos Fixos (400.000,00) (250.000,00) 

Lucro Operacional 100.000,00 250.000,00 

É correto afirmar: 
a) A Alavancagem Operacional da Tomas foi 5 e a da 

Gerson 2; 
b) A Alavancagem Operacional da Tomas Ltda foi de 

8, enquanto da Gerson foi de 3,2;.  
c) A empresa Tomas Ltda tem custos fixos maiores 

que a Gerson e, consequentemente, um menor 
lucro operacional e uma menor alavancagem 
operacional. 

d) A Alavancagem Operacional da Gerson indica 
que, para cada ponto porcentual de variação nas 
vendas, o lucro operacional variará 1,6 vezes essa 
porcentagem. 

e) Para cada ponto porcentual de variação nas 
vendas, o lucro operacional da Tomas Ltda 
mudará 8 vezes essa porcentagem, enquanto da 
Gerson 2 vezes 

Área – Auditoria 

Questão 37 - Ao examinar as demonstrações do banco 
AlfaBeta, o auditor identificou que no ano 2013 o total de 
ativos remunerados pelos investimentos em títulos 
públicos foram superiores a média de outros trabalhos 
anteriormente já realizados na própria instituição e em 
outras. O fato é que isto afetou expectativa de resultados 
de testes de auditoria ao concluir tais testes. Sendo assim 
é apropriado que nas conclusões do auditor ele declare 
em seu relatório que: 

a) Abstém-se de emitir sua opinião a respeito deste 
assunto, elencando suas devidas justificativas; 

b) Não consegue obter evidência de auditoria 
apropriada e suficiente para suportar sua opinião 
e ele conclui que os possíveis efeitos de 
distorções não detectadas, se houver, sobre as 
demonstrações contábeis poderiam ser 
relevantes e generalizadas; 

c) Tal situação foi identificada durante o exame de 
auditoria e que há uma probabilidade de 
expressar uma opinião com ressalva ou abster-se 
de expressar sua opinião; 

d) Em um parágrafo de ênfase, demonstre tais 
variações extrapoladas frente ao mercado, pois 
trata-se de uma informação relevante, sob a qual 
o auditor considere sua relevância para informar 
aos acionistas. 

e) Considerando que o auditor fez os exames e 
encontrou tais conclusões, com as evidências 



 

8 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

identificadas não há que mencionar este fato no 
relatório. 

Questão 38 - São utilizadas na auditoria os termos 
“trabalho de Asseguração Razoável” e “trabalho de 
Asseguração Limitada” para diferenciar dois tipos de 
trabalho de asseguração que o auditor independente 
pode realizar. Sendo assim é possível afirmar que: 

a) O objetivo de trabalho de Asseguração Limitada é 
reduzir o risco do trabalho a um nível limitado nas 
circunstâncias, porém em um nível de risco do 
inferior que em trabalho de Asseguração 
Razoável. 

b) Durante o exercício de auditoria ficará impedido 
o auditor que desenvolve o trabalho de 
asseguração positiva em realizar ao mesmo 
tempo o trabalho de asseguração negativa. 

c) Tem-se que no trabalho de asseguração negativa, 
as demonstrações são examinadas pela auditoria 
independente com foco na limitação de eventos 
contábeis expostos pela administração durante a 
fase de “Conhecimento da Entidade Auditada”, 
com acesso irrestrito na aplicação e exame dos 
papéis suporte da contabilidade. 

d) Tem-se que no trabalho de asseguração negativa, 
as demonstrações são examinadas pela auditoria 
independente com foco na limitação de eventos 
contábeis expostos pela administração durante a 
fase de “Conhecimento da Entidade Auditada”, 
com acesso irrestrito na aplicação e exame dos 
papéis suporte da contabilidade. 

e) Os trabalhos de asseguração positiva tratam-se 
de trabalhos irrestritos no exame documental, 
assim como na natureza e aplicação dos testes, 
bem como na aplicação de testes substantivos de 
maneira que o auditor tenha conforto pleno para 
emissão de sua opinião no relatório de auditoria 
independente. 

Questão 39 - O objetivo do auditor, depois de ter formado 
opinião sobre as demonstrações contábeis, é chamar a 
atenção dos usuários, quando necessário, por meio de 
comunicação adicional clara no relatório, para um 
assunto que, apesar de apropriadamente apresentado ou 
divulgado nas demonstrações contábeis, tem tal 
importância, que é fundamental para o entendimento das 
demonstrações contábeis pelos usuários; ou como 
apropriado, qualquer outro assunto que seja relevante 
para os usuários entenderem a auditoria, a 
responsabilidade do auditor ou do relatório de auditoria. 

a) Se o auditor espera incluir um parágrafo de 
ênfase ou parágrafo de outros assuntos no 
relatório, ele deve comunicar-se com os 
responsáveis pela governança no que se refere a 
essa expectativa e à redação proposta desse 

parágrafo, devendo tal redação ser revisada e 
aprovada pela governança. 

b) Parágrafos de outros assuntos é o parágrafo 
incluído no relatório de auditoria referente a um 
assunto apropriadamente apresentado ou 
divulgado nas demonstrações contábeis que, de 
acordo com o julgamento do auditor, é de tal 
importância, que é fundamental para o 
entendimento pelos usuários das demonstrações 
contábeis. 

c) Parágrafo de ênfase é o parágrafo incluído no 
relatório de auditoria que se refere a um assunto 
não apresentado ou não divulgado nas 
demonstrações contábeis e que, de acordo com o 
julgamento do auditor, é relevante para os 
usuários entenderem a auditoria, a 
responsabilidade do auditor ou o relatório de 
auditoria. 

d) Se o auditor considera necessário chamar a 
atenção dos usuários para um assunto 
apresentado ou divulgado nas demonstrações 
contábeis que, segundo seu julgamento, tem tal 
importância e é fundamental para o 
entendimento pelos usuários das demonstrações 
contábeis, ele deve incluir parágrafo de ênfase no 
relatório, desde que tenha obtido evidência de 
auditoria suficiente e apropriada, de que não 
houve distorção relevante do assunto nas 
demonstrações contábeis. 

e) Se o auditor considera necessário comunicar 
outro assunto, não apresentado nem divulgado 
nas demonstrações contábeis, e que de acordo 
com seu julgamento é relevante para o 
entendimento, pelos usuários, da auditoria, da 
responsabilidade do auditor ou do relatório de 
auditoria, mesmo limitado por lei ou 
regulamento, ele deve fazê-lo em um parágrafo 
no relatório de auditoria, com o título “Outros 
assuntos” ou outro título apropriado e as 
descrições necessárias para não incorrer em 
omissão. 

Questão 40 - Aparência de independência - evitar fatos e 
circunstâncias significativos a ponto de um terceiro bem 
informado, tendo conhecimento de todas as informações 
pertinentes, incluindo as salvaguardas aplicadas, concluir 
dentro do razoável que a integridade, a objetividade ou o 
ceticismo profissional da entidade de auditoria ou de 
membro da equipe de auditoria ficaram comprometidos. 

a) Independência é a capacidade que a entidade de 
auditoria tem de julgar mesmo sem atuar com 
integridade e objetividade, permitindo a emissão 
de relatórios imparciais em relação à entidade 
auditada, aos acionistas, aos sócios, aos 
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quotistas, aos cooperados e a todas as demais 
partes que possam estar relacionadas com o seu 
trabalho. 

b) Entende-se como independência o estado no qual 
as obrigações ou os interesses da entidade de 
auditoria são, suficientemente, isentos dos 
interesses das entidades auditadas para permitir 
que os serviços sejam prestados com 
objetividade. 

c) Ameaça de interesse próprio ocorre quando a 
entidade de auditoria ou membro da equipe de 
auditoria aufere benefícios de interesse 
financeiro na entidade auditada, ou outro conflito 
de interesse próprio com essa entidade auditada. 

d) Ameaça de auto-revisão ocorre quando o 
resultado do trabalho anterior precisa ser 
reanalisado ao serem tiradas conclusões sobre o 
trabalho de auditoria ou quando membro da 
equipe de auditoria era, anteriormente, 
administrador ou diretor da entidade auditora, ou 
era empregado cujo cargo lhe permitia exercer 
influência direta e importante sobre o objeto do 
trabalho de auditoria. 

e) Ameaça de defesa de interesses da entidade 
auditada ocorre quando a entidade de auditoria 
ou membro da equipe de auditoria defendem ou 
parecem defender a posição ou a opinião da 
entidade auditora sob uma ótica distinta da 
reunião de planejamento, a ponto de poderem 
comprometer ou darem a impressão de 
comprometer a objetividade. 

Questão 41 - As NBC TAs são escritas no contexto da 
auditoria de demonstrações contábeis executada por 
um auditor. Elas devem ser adaptadas conforme 
necessário às circunstâncias, quando aplicadas a 
auditorias de outras informações contábeis 
históricas. As NBC TAs não endereçam as 
responsabilidades do auditor que possam existir 
numa legislação, regulamentação ou de outra forma, 
por exemplo, como em conexão com uma oferta 
pública de títulos. Essas responsabilidades podem 
ser diferentes daquelas estabelecidas pelas NBC TAs. 
Dessa forma, enquanto o auditor pode encontrar 

aspectos nas NBC TAs que o apoiem nessas 

circunstâncias, é responsabilidade do auditor 

garantir cumprimento de todas as obrigações legais, 

regulatórias e profissionais. 

a) O objetivo da auditoria é aumentar o grau de 

confiança nas demonstrações contábeis por 

parte dos usuários. Isso é alcançado 

mediante a expressão de uma opinião pelo 

auditor sobre se as demonstrações contábeis 

foram elaboradas, em todos os aspectos 

relevantes, em conformidade com uma 

estrutura de relatório financeiro aplicável. 

Estudos científicos publicados na Biblioteca 

Universitária da Universidade de Brasília 

(UnB) revelaram que este aumento de 

confiança é aproximado em 32,67% frente ao 

estado de origem (inicial). 

b) No caso da maioria das estruturas conceituais 

para fins gerais, a opinião expressa de que as 

demonstrações contábeis estão 

apresentadas adequadamente, em todos os 

aspectos relevantes, em conformidade com a 

estrutura de relatório financeiro é um fator a 

ser declarado em todos os tipos de relatório 

de auditoria. 

c) As exigências da estrutura de relatório 

financeiro aplicável determinam a forma e o 

conteúdo das demonstrações contábeis. 

Embora a estrutura possa não especificar o 

modo de contabilização ou divulgação de 

todas as transações ou eventos, ela 

geralmente incorpora princípios 

suficientemente amplos, que podem servir 

como base para o desenvolvimento e 

aplicação de políticas contábeis compatíveis 

com os conceitos subjacentes às exigências 

da estrutura. 

d) Quando existem conflitos entre a estrutura 

de relatório financeiro aplicável e as fontes 

em que orientação sobre sua aplicação pode 

ser obtida, ou entre as fontes que abrangem 

a estrutura de relatório financeiro, a fonte 

com a mais alta autoridade prevalece, desde 

que acordado entre as duas partes (auditado 

e auditora). 

e) Em decorrência da importância da premissa 

para a condução da auditoria, exige-se que o 

auditor obtenha a concordância da 

administração e, quando apropriado, dos 

responsáveis pela governança, de que eles 

têm responsabilidades, como condição prévia 

para a finalização do trabalho de auditoria. 

Questão 42 - A respeito de asseguração negativa pode-se 

afirmar que: 

a) No trabalho de asseguração negativa tem-se 

como objetivo reduzir o risco do trabalho de 

asseguração a um nível aceitavelmente baixo nas 
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circunstâncias do trabalho, como base para forma 

positiva de expressão da conclusão do auditor 

independente. 

b) No trabalho de asseguração negativa é obtida 
evidência adequada e suficiente como parte de 
processo de trabalho sistemático e repetitivo que 
inclui o entendimento das circunstâncias do 
trabalho; 

c) No trabalho de asseguração negativa é obtida 
evidência adequada e suficiente como parte de 
processo de trabalho sistemático e repetitivo que 
inclui a determinação dos riscos e resposta aos 
riscos identificados; 

d) No trabalho de asseguração negativa é obtida 
evidência adequada e suficiente como parte de 
processo de trabalho sistemático e repetitivo que 
inclui a execução de procedimentos adicionais 
pelo uso de combinação de inspeção, observação, 
confirmação, recálculo, reexecução, 
procedimentos analíticos e indagação. Tais 
procedimentos adicionais envolvem 
procedimentos substantivos, que incluem, 
quando aplicável, a obtenção de informação 
corroborativa e dependendo da natureza do 
objeto, testes de eficácia operacional dos 
controles. 

e) No trabalho de asseguração negativa é obtida 
evidência apropriada e suficiente como parte de 
processo de trabalho sistemático e repetitivo que 
inclui a obtenção de compreensão do objeto e de 
outras circunstâncias do trabalho, cujos 
procedimentos são deliberadamente limitados 
em relação a trabalho de asseguração razoável. 

Área – Contabilidade Tributária 

Questão 43 - O sistema tributário brasileiro é composto 
por tributos diretos e tributos indiretos. Eleja, entre as 
alternativas abaixo, a que representa somente tributos 
indiretos. 

a) IRPJ, IPI e ISSQN; 
b) CSLL, ICMS e ITBI; 
c) IRPJ, CSLL e ISSQN; 
d) IPI, ICMS, ISSQN e PIS/PASEP; 
e) IPI, ICMS, ISSQN e CSLL. 

Questão 44 - Marque a única alternativa correta que 
contém somente tributos não cumulativos. 

a) IRPJ, ITBI e ISSQN; 
b) IRPJ e ISSQN; 
c) IPI e ICMS; 
d) ISSQN e CSLL; 
e) ICMS, ISSQN e CSLL. 

 

Questão 45 – Marque a única alternativa que identifica a 
receita que subsidia a formação da base de cálculo do 
imposto de renda da pessoa jurídica e da contribuição 

social sobre o lucro líquido, de empresa tributada pela 
modalidade de lucro presumido. 

a) Receita líquida de vendas de mercadorias e 
serviços; 

b) Receita líquida de vendas de mercadorias e 
serviços mais outras receitas; 

c) Receita bruta de vendas de mercadorias e serviços; 
d) Receita bruta de vendas de mercadorias e serviços 

mais outras receitas menos vendas canceladas; 
e) Receita bruta de vendas de mercadorias e serviços 

mais outras receitas mais vendas canceladas; 
Questão 46 - Marque a alternativa correta, para uma 
empresa tributada pela modalidade de lucro real. 

a) A constituição de um ativo fiscal diferido oriundo 
de diferença intertemporal implica em aumento do 
valor do passivo tributário corrente; 

b) A constituição de um ativo fiscal diferido implica 
em redução do valor do passivo de longo prazo; 

c) A constituição de um ativo fiscal diferido implica 
em aumento do valor da despesa tributária; 

d) A constituição de um ativo fiscal diferido implica 
em redução do valor do ativo; 

e) O ativo fiscal diferido é mensurado ao valor justo. 
Questão 47 - Em relação a adições e exclusões na 
demonstração do lucro real, marque a única alternativa 
correta: 

a) As adições temporárias não devem transitar pela 
parte B do livro de apuração do lucro real 
(LALUR);  

b) As exclusões permanentes devem transitar pela 
parte B do livro de apuração do lucro real 
(LALUR);  

c) As adições permanentes não devem transitar pela 
parte B do livro de apuração do lucro real 
(LALUR);  

d) As exclusões temporárias não devem transitar pela 
parte B do livro de apuração do lucro real 
(LALUR);  

e) Havendo prejuízo fiscal não pode haver adição 
permanente. 

 

Questão 48 – A partir do texto a seguir identifique a 
alternativa correta. “A substituição tributária é um 
mecanismo utilizado pela administração tributária 
brasileira com a finalidade de antecipar a arrecadação do 
tributário e, como consequência”: 

a) Encerra o ciclo do produto; 
b) Encerra o ciclo do tributo; 
c) Provoca retenção de tributos na fonte; 
d) Promove uma confusão entre os contribuintes 

substituto e substituído; 
e) Deve ser controlada em livro específico pelo 

contribuinte substituído. 
Questão 49 - Certo contribuinte presta serviço em 15 de 
outubro de 2014, tributado com a alíquota de 5%, 
emitindo nota fiscal na mesma data no valor de R$ 
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10.000,00. O tomador de serviço efetuou o pagamento de 

50% do valor da nota fiscal no dia primeiro do mês 

subsequente ao da sua emissão com 20% de desconto, e 

o restante será pago no vencimento normal (60 dias após 

a emissão da nota fiscal). Nesse caso, o valor do ISS devido 

é de: 
a) R$ 250,00 pelo prestador de serviços e no valor 

de R$ 250,00 pelo tomador de serviços. 
b) R$ 500,00 pelo prestador de serviços, sendo 50% 

em novembro/2014 e o restante em 
dezembro/2014. 

c) R$ 500,00 pelo tomador de serviços, sendo 50% 
em novembro/2014 e o restante em 
dezembro/2014. 

d) R$ 500,00 pelo prestador de serviços, sendo 50% 
em outubro/2014 e o restante em 
novembro/2014. 

e) R$ 500,00 pelo prestador de serviços em 
outubro/2014. 

Questão 50 - O ICMS é um imposto de competência dos 
Estados e do Distrito Federal conforme previsto na 
Constituição Federal de 1988 (art,. 155, II). No entanto, 
compete ao Senado Federal estabelecer alíquotas 
mínimas e máximas, aplicáveis às operações e prestações 
interestaduais e de exportação (CF, art. 155, §2º , IV). 
Considere que uma empresa com sede no Estado de São 
Paulo efetuou uma venda de mercadorias para uma 
pessoa física, não contribuinte do ICMS, residente no 
Estado de Goiás. Neste caso, o ICMS destacado no 
documento fiscal será calculo pela alíquota: 

a) Interna do estado remetente da mercadoria. 
b) Interna do estado destinatário da mercadoria. 
c) Interestadual em operações do sudeste (São 

Paulo) para centro-oeste (Goiás). 
d) Interestadual em operações centro-oeste (Goiás) 

para sudeste (São Paulo). 
e) Correspondente à diferença entre a alíquota 

interestadual e a alíquota interna do estado 
remetente. 

Questão 51 - Considere a empresa Alfa tenha emitido 
uma nota fiscal de um projeto no valor total de R$ 
1.400.000,00. Considerando que o valor total contempla 
ICMS de 17% sobre metade do valor da fatura (Produtos) 
e 5% de ISS sobre o restante (Serviços). Considere ainda 
que a empresa adote o sistema de cumulatividade 
(prestação de serviços) e não cumulatividade (venda de 
mercadorias) para fins de apuração do PIS e da COFINS.  
 
I.  O total de impostos (ICMS, ISS, PIS e COFINS) é de R$ 

205.100,00. 
II.  O total de impostos (ICMS, ISS, PIS e COFINS) é de R$ 

244.300,00. 

III. O total de impostos (ICMS, ISS, PIS e COFINS) é de R$ 
283.500,00. 

IV. O total de impostos (ICMS e ISS) é de R$ 154.000,00. 
 
Responda se as afirmações anteriores são verdadeiras. 
 

a) I e IV são verdadeiras. 
b) II e IV são verdadeiras. 
c) III e IV são verdadeiras. 
d) Apenas a IV é verdadeira. 
e) Todas as alternativas estão incorretas. 

 

Questão 52 - A Companhia Industrial Alpha adquiriu 
matéria-prima para serem utilizada na produção. O valor 
total da nota fiscal é de R$ 15.000,00, o ICMS destacado é 
de 7% e o IPI, de 20%. Assinale a alternativa que contém 
o valor que poderá ser computado no custo das matérias-
primas:  

a) R$ 10.950,00. 
b) R$ 11.450,00. 
c) R$ 11.625,00 
d) R$ 13.950,00. 
e) R$ 15.000,00. 

Questão 53 - A empresa Tributada S/A, optante pelo lucro 
presumido, apurou no primeiro trimestre de X1, os 
seguintes componentes de resultados: 
 

Receita Bruta com mercadorias  550.000,00  

Abatimentos sobre vendas  15.000,00  

Ganhos na venda do ativo imobilizado    20.000,00  

Prejuízo fiscal de períodos anteriores    100.000,00  

Alíquotas: IR 15% e Adicional (10%) 

                  CSLL 9% 

 

 
Com base nessas informações, marque a alternativa 
incorreta: 
 

a) Para fins de apuração do IR, o lucro presumido é 
obtido através da aplicação do percentual de 8% 
sobre a receita líquida, assim entendida como a 
receita bruta menos os abatimentos sobre as 
receitas, e a este resultado adiciona-se o valor do 
ganho de capital na venda do ativo imobilizado. 

b) O valor do Imposto de Renda devido neste 
trimestre é de R$ R$ 9.700,00. 

c) O valor da Contribuição Social sobre o Lucro 
Líquido devida neste trimestre é de R$ 7.578,00. 

d) O valor do Imposto de Renda devido neste 
trimestre é de R$ 6.594,00. 
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e) Para fins de apuração da CSLL, o lucro presumido 

é obtido através da aplicação do percentual de 
12% sobre a receita líquida, assim entendida 
como a receita bruta menos os abatimentos 
sobre as receitas, e a este resultado adiciona-se o 
valor do ganho de capital na venda do ativo 
imobilizado. 

Questão 54 - Em out/20X1 a Cia Beta, tributada pelo lucro 
real, com prejuízo fiscal de R$ 200.000,00, incorporou a 
CIA Zeta, tributada pelo lucro real, com prejuízo fiscal de 
R$ 500.000,00. Sabe-se que: 
• os prejuízos fiscais foram adequadamente registrados 
na parte “B” do LALUR; 
• no exercício findo de 20X1, a Cia Beta apurou R$ 
800.000,00 de lucro ajustado no LALUR.  
 
Qual é o valor de prejuízos fiscais a ser compensado 
permitido à Cia Beta, em 20X1, nos termos da legislação 
fiscal vigente? 

a) R$ 200.000,00; 
b) R$ 240.000,00 
c) R$ 500.000,00 
d) R$ 700.000,00 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 

Área – Contabilidade Pública e Orçamento 

Questão 55 - Relativamente às Orientações Estratégicas 
para a Contabilidade Aplicada ao Setor Público no Brasil 
estabelecidas pelo Conselho Federal de Contabilidade 
(CFC), assinale a alternativa CORRETA. 
 

a)   Entre as orientações estratégicas está a discussão 
sobre a elaboração do orçamento tendo como base 
o regime de competência. 

b)   Fica estabelecido que a Secretaria do Tesouro 
Nacional seja o órgão responsável por garantir que 
os profissionais de contabilidade do Setor Público 
observem procedimentos adequados à finalidade e 
objetivo da ciência contábil.  

c)   Uma das propostas é que a dimensão custos seja 
contemplada no modelo de informação para 
tomada de decisão. 

d)  Devem ser propostas normas brasileiras de 
contabilidade aplicadas ao setor público alinhadas 
com as normas internacionais de contabilidade 
editadas pelo Comitê Internacional de Normas 
Contábeis (IASB). 

e)  Entende que sem a adoção do regime misto diversos 
ativos e passivos do Setor Público podem não ser 
reconhecidos. 

Questão 56 - Acerca da interpretação dos Princípios de 

Contabilidade sob a perspectiva do Setor Público assinale 
a alternativa CORRETA. 
 

a)   O Princípio da Entidade não prevê a necessidade 
de autonomia patrimonial. 

b)   Segundo o Princípio da Continuidade, a 
continuidade da entidade se dá apenas enquanto 
perdurar sua finalidade.    

c)   De acordo com o Princípio do Valor Original, o 
valor original ao longo do tempo se confunde com 
o custo histórico. 

d)   O Princípio da Competência pressupõe a 
simultaneidade da confrontação entre as receitas 
orçamentárias e as despesas orçamentárias. 

e)   Segundo o Princípio da Oportunidade, no 
reconhecimento das variações patrimoniais 
devem ser cumpridas as formalidades legais. 

Questão 57 - Segundo o disposto na Norma 
Brasileira de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 
NBC T SP 16.10 – Avaliação e Mensuração de Ativos 
e Passivos em entidades do Setor Público julgue a 
alternativa CORRETA. 

a) As atualizações apuradas em contas de 
disponibilidades devem ser contabilizadas no 
patrimônio líquido, em contas de ajustes de 
exercícios anteriores. 

b) Se o valor de aquisição, de produção ou de 
construção dos estoques for inferior ao valor 
de mercado, deve ser adotado o valor de 
mercado. 

c) As participações em empresas sobre cuja 
administração se tenha influência significativa 
devem ser mensuradas ou avaliadas pelo 
método de custo. 

d) Na eventual impossibilidade de sua 
mensuração, não devem ser evidenciados os 
ativos do imobilizado obtidos a título gratuito. 

e) A mensuração dos bens de uso comum será 
efetuada, sempre que possível, ao valor de 
aquisição ou ao valor de produção e 
construção. 

Questão 58 - Acerca do relacionamento entre o 
regime orçamentário e o regime contábil para o 
tratamento contábil da receita orçamentária e da 
despesa orçamentária no âmbito do Setor Público 
brasileiro, assinale a alternativa CORRETA. 

a) Em que pese o processo de convergência da 
contabilidade pública brasileira aos padrões 
contábeis internacionais, a receita 
orçamentária deve ser reconhecida no 
momento de sua arrecadação. 

b) O registro do reconhecimento da variação 
patrimonial aumentativa deve ser realizado no 
momento da execução orçamentária. 
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c) Em razão da nova estrutura do plano de contas 
composta por oito classes de contas, as contas 
de receitas orçamentárias e de despesas 
orçamentárias não são mais classificadas em 
categorias econômicas quando da aprovação 
da Lei Orçamentária Anual. 

d) Na ótica orçamentária, o ato da liquidação 
constitui a despesa orçamentária. 

e) Além do registro dos fatos ligados à execução 
orçamentária, os fatos permutativos devem ser 
levados à conta de resultado, para que se 
permita o conhecimento da composição 
patrimonial em determinado exercício 
financeiro. 

 

Questão 59 - Nas finanças públicas, por “regra de ouro” 

entende-se: 

a) A arrecadação do Imposto sobre Operações 

Financeiras (IOF ouro) deve diferenciar-se da 

tributação do ouro comercializado como 

mercadoria comum, objeto de tributação do 

ICMS. 

b) A vedação de realização de operações de créditos 
que excedam o montante das despesas de capital, 
ressalvadas as autorizadas mediante créditos 
suplementares ou especiais com finalidade 
precisa, aprovados pelo Poder Legislativo por 
maioria absoluta. 

c) A obrigatoriedade dos programas ou projetos 
serem incluídos na lei orçamentária anual. 

d) A transposição, o remanejamento ou a 
transferência de recursos do Imposto sobre 
Operações Financeiras (IOF ouro) de uma 
categoria de programação para outra ou de um 
órgão para outro, sem prévia autorização 
legislativa. 

e) A realização de despesas correntes que excedam 
o montante das despesas de capital, desde que 
devidamente aprovadas pelo Congresso 
Nacional. 

Questão 60 - De acordo com os preceitos da Lei nº 
4.320/64, marque a alternativa correta: 

a) Consideram-se créditos suplementares os 
destinados a despesas para as quais não haja 
dotação orçamentária específica. 

b) A abertura dos créditos especiais e 
extraordinários depende da existência de 
recursos disponíveis para ocorrer a despesa e será 
precedida de exposição justificativa. 

c) São créditos especiais aqueles destinados a 
reforço de dotação orçamentária. 

d) Créditos adicionais são as autorizações de 
despesa não computadas ou insuficientemente 
dotadas na Lei de Orçamento. 

e) Os créditos especializados são os créditos 
destacados especificamente para atendimento 
das despesas previstas no orçamento de 
investimento. 

Questão 61 - Com base nos conceitos de eficiência, 
economicidade, eficácia e efetividade, marque a 
alternativa INCORRETA: 

a) Denomina-se eficiência a relação entre os 
produtos (bens e serviços) gerados por uma 
atividade e os custos dos insumos empregados 
para produzi-los, em um determinado período de 
tempo, mantidos os padrões de qualidade. 

b) Economicidade é a minimização dos custos dos 
recursos utilizados na consecução de uma 
atividade, sem comprometimento dos padrões de 
qualidade. 

c) A relação entre os resultados de uma intervenção 
ou programa, em termos de efeitos econômicos, 
e os objetivos pretendidos (impactos esperados) 
é a medida da efetividade. 

d) Se o grau de alcance das metas programadas 
(bens e serviços) em um determinado período de 
tempo, independentemente dos custos 
implicados, foi atingindo, alcançou-se a eficácia. 

e) A eficiência pode ser examinada sob duas 
perspectivas: minimização do custo total ou dos 
meios necessários para obter a mesma 
quantidade e qualidade de produto, ou 
otimização da combinação de insumos para 
maximizar o produto quando o gasto total está 
previamente fixado. 

Questão 62 - Os seguintes aspectos estão relacionados ao 
Índice de Desenvolvimento Humano – IDH e ao Índice de 
Gini, EXCETO: 

a) Longevidade; 
b) Educação; 
c) Renda; 
d) Elasticidade renda e cruzada; 
e) Desigualdade social. 

Questão 63 – Acerca do anexo de metas fiscais e riscos 
fiscais previstos na Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF), marque a opção correta. 

a) O anexo de metas fiscais, em que serão 
estabelecidas metas fiscais relativas a despesas, 
receitas, resultado primário e nominal e 
endividamento, integrará a Lei Orçamentária 
Anual. 

b) A Lei Orçamentária Anual conterá o anexo de 
riscos fiscais, onde serão avaliados os passivos 
contingentes e outros riscos. 
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c) O anexo de metas fiscais e o anexo de riscos 

fiscais são publicados uma vez em cada exercício 

fiscal. 

d) A LRF prevê que na Lei Orçamentária Anual 

deverá constar o anexo de metas fiscais mas 

não exige que conste o anexo de riscos fiscais. 

e) O anexo de metas fiscais e o anexo de riscos 

fiscais são publicados a cada quadrimestre. 

 

Questão 64 - Considere os seguintes dados: 

 

Alienação de Bens 100 

Amortização da Dívida 5 

Amortização de Empréstimos 95 

Concessão de Empréstimos 25 

Dívida Ativa 20 

Demais Inversões Financeiras 50 

Investimentos 25 

Juros e Encargos da Dívida 75 

Operações de Crédito 90 

Outras Despesas Correntes 50 

Outras Receitas de Contribuições 50 

Pessoal e Encargos Sociais 100 

Receita de Serviços 65 

Receita Patrimonial 80 

Receitas Previdenciárias 35 

Receitas Tributárias 5 

Transferências Correntes 85 

Transferências de Capital 105 

 

A tabela acima apresenta a relação de receitas e despesas 

governamentais, de um ente federado hipotético, no final 
do exercício fiscal. Considerando os dados da tabela, em 
reais, marque a opção correta. 

a) Considere que o gestor governamental necessita 
conhecer informações relativas ao Resultado 
Primário e que o valor correto das transferências 
correntes é R$ 75,00. Nessa situação hipotética, o 
valor das receitas primárias é superior R$ 435,00. 

b) Considere que houve um equívoco do contador 
governamental na contabilização das receitas 
tributárias sendo que o valor correto é R$ 10,00. 
Nessa situação hipotética, o valor do resultado 
primário será igual a R$ 225,00. 

c) O valor resultante da subtração entre as receitas 
financeiras e as despesas financeiras é superior a 
R$ 180,00. 

d) O valor das receitas financeiras é R$ 275,00. 

e) O valor das receitas primárias correntes é R$ 
300,00. 

 

Questão 65 - A respeito da despesa pública, marque a 
opção correta. 

a) Os juros e encargos da dívida pública são 
classificados em relação à categoria econômica 
como despesas de capital. 

b) Considere que certo gestor governamental para 
atender as demandas sociais do seu município 
pretende adquirir um imóvel para ampliar o 
atendimento ao público. Nesta situação 
hipotética, a despesa corrente prevista na Lei 
Orçamentária para aquisição do imóvel deve 
também está relacionada com a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. 

c) As receitas governamentais são saídas de 
recursos, ou seja, desembolsos orçamentários ou 
extra-orçamentários. 

d) A despesa pública consiste na aplicação de 
recursos financeiros em gastos de custeio ou 
investimentos. 

e) A classificação econômica da receita pública, em 
gastos correntes e de capital, indica o que será 
adquirido e qual o efeito econômico. 

Questão 66 - O poder legislativo ao aprovar uma Lei 
Orçamentária no ano X4 para vigência em X5 e X6, 

a) os legisladores feriram o princípio da 
unidade. 

b) os legisladores feriram o princípio da 
universalidade. 

c) os legisladores feriram o princípio da 
exclusividade. 

d) os legisladores feriram o princípio da 
especificação. 

e) os legisladores feriram o princípio da 
anualidade. 

Questão 67 - Consta na Lei Orçamentária Anual de um 
certo ano reestruturação administrativa de um órgão 
federal, considerando esse caso hipotético, 

a) os legisladores não observaram o princípio da 
unidade. 

b) os legisladores não observaram o princípio da 
universalidade. 

c) os legisladores não observaram o princípio da 
exclusividade. 

d) os legisladores não observaram o princípio da 
especificação. 

e) os legisladores não observaram o princípio da 
anualidade. 

Questão 68 – Considere os dados a seguir: 
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A partir da análise da figura acima, marque a opção 

correta. 

a) A única alternativa de modalidade de aplicação 

dos recursos orçamentários é a aplicação direta 
que é representada pelo código 90. 

b) O nível de detalhamento da despesa em 
elemento de despesa não é o último nível de 
detalhamento da despesa pública. 

c) A divisão da despesa pública por categoria 
econômica corrente e de capital não se aplica a 
receita pública. 

d) O código da natureza da despesa 2 representa as 
despesas com pessoal e encargos sociais. 

e) As despesas correntes representam os gastos que 
contribuem, diretamente, para a formação ou 
aquisição de um bem de capital. 

 

Área – Análise das Demonstrações Contábeis 

Questão 69 – Suponha que a empresa Alfa tenha os 
seguintes saldos em seu Balanço Patrimonial: 
Disponível de R$ 5.500,00; Contas a receber no curto 
prazo R$ 35.700,00; Estoques R$ 45.800,00; Duplicatas a 
recebe no Longo Prazo R$ 49.400,00; Salários a pagar R$ 
5.000,00; Fornecedores R$ 20.000,00; Financiamento no 
Longo Prazo R$ 26.400,00; Capital Social R$ 85.000,00. 

A cerca da situação financeira da empresa Alfa, marque a 
alternativa CORRETA. 

a) O índice de liquidez geral da empresa Alfa é 
inferior a dois. 

b) Para cumprir as suas obrigações de curto prazo é 
necessário que a empresa Alfa realize os seus 
estoques. 

c) Os saldos das contas indicam que a empresa Alfa 
possui um capital circulante líquido positivo. 

d) Os recursos disponíveis mantidos pela empresa 
Alfa são suficientes para saldar todas as suas 
dívidas de curto prazo. 

e) A empresa Alfa apresenta uma situação 
financeira desfavorável, pois o seu capital de giro 
é negativo. 

 

Questão 70 - Uma empresa apresente o seguinte Balanço 
Patrimonial em 31/12/X1: 
Banco conta movimento de R$ 500,00; Duplicatas a 
receber no curto prazo R$ 50.900,00; Estoques de 

Produtos acabados R$ 85.000,00; Fornecedores R$ 
10.000,00; Debêntures a pagar nos próximos 12 meses 
R$ 15.000,00; Arrendamento mercantil financeiro no 
Longo Prazo R$ 16.000,00; Capital Social R$ 95.000,00; 
Reservas de capital R$ 400,00. 

Em relação ao endividamento e estrutura das fontes 
passivas de recursos da empresa, marque a alternativa 
CORRETA: 

a) A empresa possui grau de dependência financeira 
de recursos de terceiros maior que 1. 

b) Para cada unidade monetária de capital de 
próprio, a empresa possui mais de 0,20 de capital 
de terceiros de curto prazo. 

c) Mais de 0,80 do ativo total é financiado pelo 
capital próprio. 

d) A relação entre capital de terceiros de longo 
prazo e capital próprio é menor que 0,15. 

e) O capital de terceiros financia menos de 0,25 do 
ativo total da empresa. 

Questão 71 - A cerca dos indicadores de prazo médio de 
estocagem e de giro de estoque, marque a alternativa 
CORRETA. 

a) Uma empresa apresenta saldos de estoques de 
mercadorias nos últimos dois exercícios nos 
seguintes valores: R$40.000,00 e R$45.000,00 
respectivamente, e o valor do custo de 
mercadorias vendidas no último exercício de R$ 
180.000,00. O prazo médio de estocagem é 
inferior a noventa dias. 

b) Quanto menor for o índice de prazo médio de 
estocagem, maior será o prazo em que as 
mercadorias permanecem estocadas 

c) O índice de prazo médio de estocagem mensura a 
liquidez do estoque de uma empresa 

d) A empresa Gama apresenta o valor R$ 110.000,00 
no saldo da conta de estoques no Balanço 
Patrimonial e o valor R$ 2.200.000,00 em custo de 
mercadorias vendidas na Demonstração de 
Resultado do exercício. O giro de estoques da 
empresa Gama é inferior a 15,0. 

e) O indicador giro de estoque revela a idade média 
dos estoques de uma empresa. 

Questão 72 - Quanto ao indicador de prazo médio de 
recebimento de vendas, marque a alternativa CORRETA. 
 

a) Uma empresa apresenta saldos de duplicatas a 
receber nos últimos dois exercícios nos seguintes 
valores: R$ 303.000,00 e R$ 390.000,00 
respectivamente, e o valor de receita de vendas a 
prazo no último exercício é de R$ 3.706.000,00. O 
prazo médio de cobrança é superior a quarenta 
dias. 

CATEGORIA 

ECONÔMICA

GRUPO DA 

NATUREZA DA 

DESPESA

MODALIDADE 

DE APLICAÇÃO

ELEMENTO DE 

DESPESA

3 3 90 30

Despesa 

Corrente

Outras Despesas 

Correntes

Aplicação 

Direta
Material de Consumo

4 4 90 52

Despesa de 

Capital
Investimentos

Aplicação 

Direta

Equipamentos e 

Material Permanente
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b) O indicador de prazo médio de recebimento de 
vendas revela o tempo médio que a empresa 
concede aos seus clientes para o recebimento das 
vendas efetuadas a prazo. 

c) O valor médio das vendas realizadas a prazo no 
ano é de R$ 4.540.000,00, enquanto o valor de 
duplicatas a receber é de R$ 250.000,00. O tempo 
médio para recebimento das vendas a prazo é 
inferior a quinze dias. 

d) A empresa deve sempre buscar reduzir o prazo 
médio para pagamento dos seus fornecedores e 
ampliar o prazo médio para o recebimento de 
suas vendas a prazo.    

e) O período médio de cobrança não tem relação 
com as políticas de crédito e cobrança adotadas 
pela entidade. 

Questão 73 - A cerca do indicador de prazo médio de 
pagamento a fornecedores, marque a alternativa 
CORRETA: 

a) Determinada empresa apresenta saldos de 
fornecedores a pagar nos últimos dois exercícios 
nos seguintes valores: R$ 205.000,00 e R$ 
290.000,00 respectivamente, e o valor das 
compras a prazo no último exercício é de  R$ 
3.716.000,00. O prazo médio de pagamento é 
superior a trinta dias. 

b) O índice de prazo médio de pagamento revela o 
tempo que a empresa tem para pagar suas dívidas 
somente pode ser expresso em dias.   

c) Considerando que o indicador de prazo médio de 
pagamento a fornecedores é de 25 dias, o giro dos 
valores a pagar para fornecedores é inferior a 12 
meses. 

d) O valor médio das compras realizadas a prazo no 
ano é de R$ 3.740.000,00, enquanto o valor de 
fornecedores a pagar é de R$ 350.000,00. O 
tempo médio para pagamento de seus 
fornecedores é inferior a um mês. 

e) É salutar financeiramente que a empresa demore 
para quitar as suas dívidas, mesmo que os 
encargos atribuídos as contas excedam a taxa de 
inflação, ou a taxa de juros do mercado, se estes 
estiverem acima da taxa inflacionária. 

Questão 74 - Uma determinada empresa apresentou um 
lucro líquido no período de R$ 140.000,00 e o valor de 
patrimônio líquido médio de 1.400.000,00. Marque a 
alternativa CORRETA: 

a) A rentabilidade sobre o Patrimônio Líquido > 10% 
b) A taxa de retorno sobre o Patrimônio Líquido = 

10% 
c) A taxa de retorno sobre o Patrimônio Líquido < 

10% 
d) O retorno sobre o Patrimônio Líquido = 10 

e) Não é possível determinar a rentabilidade sobre o 
investimento dos acionistas 

Questão 75 - A empresa Alfa apresenta um ativo médio 
total no valor de R$ 1.400.000,00, e auferiu um lucro 
líquido de R$ 130.000,00.  Marque a alternativa CORRETA. 

a) A taxa de retorno sobre o Investimento > 10%; 
b) A taxa de retorno sobre o Investimento < 10%; 
c) A taxa de retorno sobre o Investimento = 10%; 
d) O retorno sobre o investimento é 10; 
e) Falta dados para determinação da taxa sobre o 

investimento. 

Questão 76 - As mercadorias para revenda da empresa 
Gama permanecem em estoque em média 45 dias, a 
média de recebimento de clientes é de 60 dias, e o prazo 
médio de pagamento aos fornecedores é de 35 dias. 

a) O ciclo econômico da empresa Gama < 15 dias; 
b) O ciclo operacional da empresa Gama > 140 dias; 
c) O ciclo operacional da empresa Gama = 105 dias; 
d) O ciclo operacional da empresa Gama = 140 dias; 
e) O ciclo operacional da empresa Gama = 80 dias. 

Questão 77 - As mercadorias para revenda da empresa 
Alfa permanecem em estoque em média 25 dias, a média 
de recebimento de clientes é de 30 dias, e o prazo médio 
de pagamento aos fornecedores é de 15 dias. Marque a 
alternativa CORRETA. 

a) O ciclo financeiro da empresa Alfa < 30 dias; 
b) O ciclo financeiro da empresa Alfa > 40 dias; 
c) O ciclo financeiro da empresa Alfa = 40 dias; 
d) O ciclo financeiro da empresa Alfa = 25 dias; 
e) O ciclo financeiro da empresa Alfa = 15 dias. 

Questão 78 - Em relação aos ciclos operacionais e 
financeiros de uma entidade, marque a alternativa 
INCORRETA: 

a) O ciclo financeiro mostra as necessidades de caixa 
da empresa que ocorrem a partir do pagamento 
aos fornecedores até o recebimento das vendas. 

b) O ciclo operacional é composto por todas as fases 
da operação da empresa, tem início com o 
recebimento das mercadorias para revenda e 
finaliza com o recebimento das vendas. 

c) O tempo em que a mercadoria permanece em 
estoque é denominado ciclo econômico; 

d) O prazo médio de fabricação em empresas 
industriais não compõe o ciclo operacional. 

e) A primeira fase do ciclo operacional pode ser 
financiada pelos fornecedores. 

Área – Perícia Contábil 

Questão 79 – O ciclo da perícia judicial pode ser 
distribuído em três fases distintas, a saber: fase 
preliminar, fase operacional e fase final. A partir desta 
afirmativa, identifique a alternativa que relacione uma 
ação correspondente a cada uma dessas fases, 
respectivamente. 
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a) Início da perícia e diligências; levantamento de 

honorários e o juiz defere a perícia; 

b) Elaboração do laudo; a perícia é requerida ao juiz, 
pela parte interessada na mesma e entrega dos 
laudos. 

c) O juiz estabelece prazo, local e hora para o início 
da perícia; levantamento de honorários e 
assinatura do laudo. 

d) Assinatura do laudo; Entrega do laudo e 
esclarecimentos. 

e) Os peritos propõem honorários e requerem 
depósito; curso do trabalho e esclarecimentos (se 
requeridos). 

Questão 80 – Julgue os itens a seguir e marque a 
alternativa que melhor exemplifique uma causa de 
suspeição do perito contador: 

a) A matéria em litígio não for de sua competência 
técnica; 

b) Exercer cargo ou função incompatível com 
atividade de perito-contador, em função de 
impedimento legais ou estatutários; 

c) For parte do processo; 
d) Ser inimigo capital de qualquer das partes; 
e) Tiver atuado como perito-contador assistente ou 

prestado depoimento como testemunha no 
processo. 

 

 

Questão 1 - Caso Prático: A Demonstração do Fluxo de 
Caixa (DFC) evidencia fatos contábeis que alteram o 
valor das disponibilidades em um determinado 
exercício social. Sabendo da importância da DFC, a 
Empresa Olimpíada S.A. levantou os dados do exercício 
social de 2013 com o objetivo de analisar o resultado 
financeiro ocorrido no período.  Considerando o 
Balanço Patrimonial e Demonstração do Resultado do 
Exercício faça a DFC, pelo método indireto, conforme 
dados a seguir:  

Fatos Contábeis:  

1) Compra de um terreno, à vista, no valor de R$ 
3.000,00 

2) Pagamento de Empréstimo a Longo Prazo, R$ 
7.000,00 

3) Pagamento de dividendos, no valor de R$ 4.000,00 

4) Compra de mercadorias à vista, R$ 80.000,00 

5) Compra de mercadorias a prazo, R$ 11.000,00 

6) Pagamento de Despesas com Vendas, R$ 8.000,00 

7) Pagamento de Despesas Administrativas, R$ 
22.000,00 

8) Venda à vista de mercadorias, R$ 128.000,00 

9) Venda a prazo de mercadorias, R$ 2.000,00 

10) Custos das mercadorias vendidas, R$ 85.000,00 

11) Destinação do Lucro Líquido do Exercício 

 11.1) Dividendos, R$ 4000,00 

 11.2) Reservas, R$ 11.000,00 

Balanço Patrimonial da empresa Olimpíada S.A. (em R$) 
 

ATIVO 2013 2012 PASSIVO  2013 2012 

Circulante 

Caixa e Bancos 

Clientes 

Estoques 

 

Imobilizado 

Terrenos 

 

 

TOTAL  

 

9.000,00 

23.000,00 

20.000,00 

 

 

13.000,00 

 

 

65.000,00 

 

5.000,00 

21.000,00 

14.000,00 

 

 

10.000,00 

 

 

50.000,00 

Circulante 

Fornecedores 

 

Não Circulante 
Empréstimos a LP 

 

Patrimônio Líquido 
Capital 

Reservas 

TOTAL  

 

22.000,00 

 

 

5.000,00 

 

 

20.000,00 

18.000,00 

65.000,00 

 

11.000,00 

 

 

12.000,00 

 

 

20.000,00 

7.000,00 

50.000,00 

 

DRE da empresa Olimpíada S.A. – Exercício 2013 (em R$) 
Vendas Líquidas 

(-) CMV 

Lucro Bruto 

(-) Despesas Administrativas 

(-) Despesas com Vendas 

Lucro Líquido 

130.000,00 

(85.00,00) 

45.000,00 

(22.000,00) 

(8.000,00) 

15.000,00 

QUESTÕES SUBJETIVAS 
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Questão 2 - A empresa Amory Ltda. é uma 
sociedade que comercializa bicicletas e foi 
constituída em 02.01.20X5 pelos sócios Márcia e 
José. O capital social da empresa totaliza R$ 
200.000,00, divididos na seguinte forma: Márcia 
– 70% e José – 30%. 

Os seguintes ocorreram em janeiro/X5: 

1. Márcia integralizou sua parte do capital 

com uma sala comercial, no valor de R$ 

90.000,00 e o restante foi depositado em 

uma conta bancária, aberta em nome da 

empresa.  

2. Foram realizadas aplicações financeiras, 

de R$ 20.000,00. 

3. Foram adquiridos a prazo dois modelos 

de bicicletas: 20 unidades da XR5, ao 

preço unitário de R$ 100,00 e 30 

unidades da BMZ, por 125,00 cada. No 

ato da negociação, a empresa recebeu 

um desconto de R$ 5 por modelo da 

BMZ. Foi pago um frete sobre a compra, 

no valor de R$ 40,00. 

4. Contratou seguro contra incêndio e 

furtos, no valor de R$ 2.400,00. 

5. Contrataram uma vendedora, que irá 

trabalhar na empresa e receberá um 

salário de R$ 2.000,00 por mês. 

6. Adquiriram móveis e utensílios – R$ 

20.000,00 e equipamentos de 

informática –         R$ 10.000,00, 50% à 

vista e o restante será liquidado em 3 

parcelas sem juros. 

7. O fornecedor fez uma promoção 

relâmpago e novas bicicletas foram 

adquiridas à vista: 30 XR5 a R$ 90,00; e 

30 BMZ a R$ 105,00. Além disso, um frete 

de R$ 30,00 foi pago, pelo fornecedor. 

8. Duas bicicletas XR5 foram devolvidas 

(compra do evento 7), por apresentarem 

defeitos. 

9. Realizaram uma venda a prazo de 25 

bicicletas XR5 por R$ 180,00 e 38 da BMZ 

por          R$ 210,00. A empresa pagou um 

frete total de R$ 50,00. 

10. Compra de materiais de consumo em 
dinheiro, no valor de R$ 1.000,00. 

11. Três das bicicletas BMZ vendidas (evento 

9) foram devolvidas pelo cliente por 

apresentar defeito no freio. Além disso, 

duas unidades da XR5 estavam com a 

pintura arranhada, mas concordamos em 

conceder ao cliente um abatimento de 

R$ 30,00 em cada. 

12. Recebeu, antecipadamente, por uma 

entrega de 15 bicicletas que será 

realizada no próximo mês: 8 unidades a 

R$ 160,00; 7 unidades a R$ 200,00. 

13. Pagou antecipadamente a compra 

(evento 6) e recebeu um desconto de 

10%. 

14. Pagamento de despesas gerais (água, luz, 

telefone), de R$ 1.200,00, com débito em 

conta. 

Ajustes: 

a. A despesa de depreciação é calculada 

pelo método linear 

b. Os salários são pagos no 5° dia útil do 

mês subsequente. 

c. As aplicações financeiras foram 

realizadas no dia 02/01/X5 e tem juros 

simples de 1% ao mês. 

d. As despesas de seguro mensal devem 

ser apropriadas. 

e. Foi feita uma contagem física, que 

verificou a existência de R$ 300 de 

materiais de consumo. 

f. A empresa descobriu que a compra do 

evento 7 foi realizada com um bom 

preço, pois os produtos BMZ não serão 

mais fabricados. Verificou, assim, que o 

valor realizável líquido de cada unidade 
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do modelo XR5 é de R$ 145,00 e do BMZ 

de R$ 95,00. 

Informações adicionais: 1. Não considerar a 
incidência de impostos; 2. O frete sobre compras 
deve ser dividido igualmente entre os produtos; 
3. Considerar nos cálculos duas casas decimais; 
4. A empresa adota inventário permanente para 

seus produtos, sendo que para o  XR5 utiliza a 
Média Ponderada e PEPS para o BMZ; 5. Os 
móveis e utensílios possuem uma vida útil 
estimada de 10 anos; os equipamentos de 
informática de 5 anos; e a sala comercial de 20 
anos; 6. O contrato de seguros possui vigência 
de 12 meses. 

Plano de contas: 

 

 

Com base nos eventos apresentados, nas 
informações adicionais e nas contas fornecidas, 
faça os registros dos eventos contábeis, apure o 
resultado do exercício, elabore o balanço 
patrimonial e apresente as seguintes 
informações: 

a. Disponível 

b. Ativo Circulante 

c. Ativo Não Circulante 

d. Passivo Circulante 

e. Patrimônio Líquido 

f. Liquidez Corrente 

g. Endividamento 

h. Margem Líquida 

i. Giro do Ativo 

j. Fluxo sobre Lucro 
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Abatimento sobre Vendas D.A. Móveis e Utensílios Estoques

Adiantamento de Clientes Desconto Financeiro Obtido Fornecedores

Aplicações Financeiras Desp. de Perda Estimada p/Redução ao Valor Recup. Fretes sobre Vendas

Bancos Despesa de Depreciação Materiais de Consumo

Capital a Integralizar Despesa de Salários Móveis e Utensílios

Capital Social Despesa de Seguros Perda Estimada p/Redução ao Valor Recuperável

Clientes Despesas Gerais Receita de Vendas

CMV Devolução de Vendas Receita Financeira

Contas a Pagar Edificações Salários a Pagar

D.A. Edificações Equipamentos de Informática Seguros Antecipados

D.A. Equipamentos de Informática



 

21 

 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 

22 

 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

FOLHA DE RESPOSTAS 

Questões Alternativas   Questões Alternativas 

1 A B C D E   41 A B C D E 

2 A B C D E   42 A B C D E 

3 A B C D E   43 A B C D E 

4 A B C D E   44 A B C D E 

5 A B C D E   45 A B C D E 

6 A B C D E   46 A B C D E 

7 A B C D E   47 A B C D E 

8 A B C D E   48 A B C D E 

9 A B C D E   49 A B C D E 

10 A B C D E   50 A B C D E 

11 A B C D E   51 A B C D E 

12 A B C D E   52 A B C D E 

13 A B C D E   53 A B C D E 

14 A B C D E   54 A B C D E 

15 A B C D E   55 A B C D E 

16 A B C D E   56 A B C D E 

17 A B C D E   57 A B C D E 

18 A B C D E   58 A B C D E 

19 A B C D E   59 A B C D E 

20 A B C D E   60 A B C D E 

21 A B C D E   61 A B C D E 

22 A B C D E   62 A B C D E 

23 A B C D E   63 A B C D E 

24 A B C D E   64 A B C D E 

25 A B C D E   65 A B C D E 

26 A B C D E   66 A B C D E 

27 A B C D E   67 A B C D E 

28 A B C D E   68 A B C D E 

29 A B C D E   69 A B C D E 

30 A B C D E   70 A B C D E 

31 A B C D E   71 A B C D E 

32 A B C D E   72 A B C D E 

33 A B C D E   73 A B C D E 

34 A B C D E   74 A B C D E 

35 A B C D E   75 A B C D E 

36 A B C D E   76 A B C D E 

37 A B C D E   77 A B C D E 

38 A B C D E   78 A B C D E 

39 A B C D E   79 A B C D E 

40 A B C D E   80 A B C D E 

 


